

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ

Печатное издание муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Ныробский детский сад».

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

«Экологический проект» 1

Леготурнир «Береги свою планету, ведь другой на свете нету!» 2

Семинар – практикум 3

«Новости из групп» 4

В рамках Всероссийского года экологии в нашем детском саду реализован детско-взрослый творческий проект «Целым миром, целым светом мы спасем планету эту!» План мероприятий проекта в рамках детско-родительского сообщества «Развиваемся, играя» был оформлен в виде экологического легио-календаря, каждый месяц которого предполагал творческое задание для совместного выполнения детьми и родителями и дальнейшей презентации продукта совместной деятельности на итоговом мероприятии.

Дети и родители приняли участие в межрегиональных акциях и конкурсах «Покормите птиц зимой», «Птица года», «Вода России». Они вместе делали кормушки и укрепляли их на участках детского сада.

Для того, чтобы заинтересовать детей краеведением и создать условия для формирования первоначальных экологических представлений, участники сообщества создавали

разнообразные компоненты РППС. Это и экологические загадки, игры, стихи, сказки и Красная книга Пермского края. Авторская игра «Экологическая тропа» стала призером краевого конкурса Министерства образования и науки Пермского края «Экоигротейка».

В детском саду были организованы тематические выставки и конкурсы. Так, конкурс «Край родной» позволил детям выразить любовь к родному краю через свои творческие работы.

Вместе с родителями наши воспитанники отмечали народные праздники, совершали тематические экскурсии в Чердынский краеведческий музей и Дом – музей Романовых. Руководитель Дома-музея З. А. Карпенко познакомила детей, родителей и педагогов с историей Ныробского узника. Дети с неподдельным интересом разглядывали экспонаты музея, приложили руки к цепям Романова и с восхищением смотрели на «стражников» в старинных костюмах.

Одним из ярких мероприятий проекта стал

межмуниципальный леготурнир для ДОО Верхнекамья. Команды участвовали в увлекательном экологическом квесте.

Участие в краевом конкурсе ГАУ ДПО «ИРО Пермского края» «Этнокультурное образование: традиции и современные технологии» по теме «Природа и человек» для образовательных учреждений Пермского края завершилось победой в номинации «Природа Пермского края». В конкурсе принимало участие 90 работников образования нашего региона. На краевой конкурс воспитателем Шляпиной М.В. был представлен сценарий совместной деятельности с использованием легио-технологии «Принцип 4С» «По страницам Красной книги Пермского края».

На 2018 год педагогическим коллективом составлен семейный эколого-краеведческий календарь «Чудес и тайнств Чердынских земель, откуда Пермь Великая пошла...» с приложением материалов для совместного изучения родного края.

Воспитатель  
Шляпина М.В.

## ЛЕТОПУРНИК «БЕРЕГИ СВОЮ ПЛАНЕТУ, ВЕДЬ ДРУГОЙ НА СВЕТЕ НЕТУ!»

25 октября 2017 г. в детском саду прошел II межмуниципальный Турнир по моделированию и конструированию «Береги свою планету, ведь другой на свете нету!».

Цель проведения - формирование у детей дошкольного возраста позитивной и созидательной мотивации к конструктивной деятельности. В Турнире приняли участие 8 команд: из Красновишерского и Чердынского районов.



Команды участвовали в увлекательном экологическом квесте, прошли 4 конкурсных испытания: «Визитка», «Экологический калейдоскоп», «Экологический проект» и «Веселый зоопарк».



Участники смогли реализовать свои возможности в разного рода деятельности: творческая визитка, леги-мозаика растения, занесенного в Красную книгу,

«Природоохранный знак» из бросового материала с использованием леги-элементов, объемная модель животного.

Юри на основании оценочных листов определило победителей. Победителям и призерам вручены дипломы и кубки, а всем остальным участникам - памятные подарки. Победителями Турнира



стала команда МАДОУ «Ныробский детский сад» «Звездочки» п.Ныроб, призерами – команда МБДОУ детский сад №15 «Сказка» «Солнышко» г. Красновишерск и команда МАДОУ «Детский сад №1» «Защитники планеты» г. Чердынь.



Прошедший Турнир не оставил равнодушным никого из присутствующих в зале. Мероприятие получилось ярким, увлекательным и познавательным.

Зам. зав по ВМР  
О.Б. Черемных

### «Читаем ВМЕСТЕ»

С 1 июля 2017 года детский сад начал реализацию краевого проекта «Читаем ВМЕСТЕ». За этот период организована уличная мобильная библиотека.



Интересные мероприятия проводятся родителями и педагогами в детской библиотеке, оборудованной в саду («Читаем Пермьяка», «Мама почитай-ка», «Семейные чтения», «Книжкина больница»). «Изюминкой» явилась мини-галерея, в которой проходят выставки картин по произведениям детских писателей, сопровождающиеся интересными экскурсиями.



В каждой группе на «Экране прочитанных книг» родители отражают произведения, прочитанные дома совместно с детьми.

Зам. зав по ВМР  
О.Б. Черемных

## СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ

24 ноября 2017 г. в детском саду прошел краевой семинар-практикум «Факторы результативности взаимодействия педагогов с родителями воспитанников». В семинаре приняли участие 24 педагога дошкольных образовательных организаций из Красновишерского, Соликамского, Чердынского районов, г.г. Чердыни, Соликамска, Красновишерска.

Проведены два мастер-класса: «Путешествие по страницам семейного календаря «Чудес и тайнств Чердынских земля, откуда Пермь великая пошла» и «Творческий журнал «Ожившие страницы старых, забытых книг»: реализация краевого проекта «Читаем ВМЕСТЕ».

Воспитатель Шляпина М.В. поделилась с коллегами опытом системного подхода в организации взаимодействия с семьями воспитанников в рамках работы детско-родительского сообщества «Развиваемся, играя».



Педагоги познакомились с новой формой совместной работы детского сада и семьи «Семейный календарь», основными приемами новой техники рисования «Эбру», окунулись в мир детства с помощью творческого журнала «Ожившие странички старых, «забытых книг».



Вниманию педагогов родители предложили разнообразные формы рекламы старых, забытых книг: кукольный театр, бумажный театр, песочную анимацию, мультфильм, театр на ландшафте.



Мастер-классы содействовали формированию мотивации присутствующих педагогов к применению полученных знаний в профессиональной деятельности.



Мероприятие закончилось массовым и зажигательным Флешмобом.

Зам. зав по ВМР  
О.Б. Черных

### Экскурсии «Солнышка»

С нового учебного года наша группа посетила много памятных мест как в п. Ныроб так и в г. Чердынь. Мы обошли все родники нашего поселка. Сравнивали воду по вкусу. А особенно вкусной вода оказывалась после походов. Еще мы побывали мы в центре М. Н. Романова, где нам рассказали о том, как и за что М.Н. Романов попал на наши земли. Дети с удовольствием слушали экскурсовода и задавали вопросы. Им была предоставлена возможность прикоснуться к цепям, чтобы отдать все недуги. Также мы посетили музеи и памятные места в г. Чердынь.



В краеведческом музее мы познакомились с разнообразием животного и растительного мира, узнали о представителях красной книги Пермского края. Эта беседа о «краснокнижниках» нам пригодились для участия в Лего-турнире. Мы побывали на Чердынских холмах, увидели удивительную красоту нашего края. Детям очень нравится путешествовать. Они всегда с нетерпением ждут следующей экскурсии.  
Воспитатель Залогина Н.А.

## «НОВОСТИ ИЗ ГРУПП»

## «Пчелка»

20 октября ежегодно отмечается международный день повара. Правильное сбалансированное и качественное питание – важный компонент здорового образа жизни, особенно для детей дошкольного возраста. Дети средней группы №2 «Пчелка» поблагодарили повара за работу небольшими стихами и вручили им открытки, сделанные своими руками. «Пустячок, а приятно!»

*Воспитатель Петухова О.И.*

## «Золотая рыбка»

24 ноября двери в нашей группе гостеприимно распахнулись для дорогих гостей: мам и бабушек, приглашенных на мероприятие, посвященное Дню Матери «Для милых мам». Ребята рассказывали стихи, исполнили песню «Мамочка милая, мама моя», прославляя самого главного человека в жизни ребенка – маму. Каким трепетным был момент, когда дети вручали мамам цветы и поздравительные открытки, сделанные своими руками. А глаза мам светились от счастья, когда дети пригласили их на танец «Дружба». Веселыми получились конкурсы: «Собери бусы для мамы» и «Дарим поцелуйчики». Такие мероприятия никого не оставляют равнодушными.

*Воспитатель Корепанова В.П.*

## «Теремок»

24 ноября прошло развлечение, посвященное самым дорогим, самым любимым – нашим мамам! Хотя мы ещё и маленькие, но спели песенки для мам, с огромным интересом поиграли в игры вместе с мамами. Пили чай, смотрели презентацию о празднике «День матери». Самым интересным был конкурс «Узнай ребёнка по ладошке», он заставил всех поволноваться, но принёс много радости и мамам и детишкам. Мамочка – это самое дорогое для маленького человечка! И мы очень рады, что многие мамочки откликнулись и провели этот весёлый вечер вместе с нами.

*Воспитатель Чагина Л.Н.*

## «Гномики»

Стало доброй традицией отмечать в конце осени тёплый праздник «День матери». Дети старшей группы №2 пригласили своих любимых мамочек на спортивные соревнования. Соревнования начались с веселой разминки «Ах, какая я красивая». На старт вышли 2 команды. В яркой и упорной борьбе мамы и дети проявили смекалку, силовые и скоростные качества. Все участники получили заряд бодрости на весь день, удовольствие от теплого общения с детьми. Проигравших не было. Победила дружба!

*Воспитатель Асташева Н.П.*

## Выставки

В рамках реализации проекта «Читаем ВМЕСТЕ» в детском саду прошла выставка творческих работ «Ожившая сказка».

Родители порадовали нас своей выдумкой и творческими способностями. Выставка получилась очень интересной и разнообразной. Совместное творчество объединило детей и взрослых в общем деле.



Удивляйте! Творите!

## Литературная страничка

\*\*\*

Книгу первую свою  
Дома много лет храню.  
А недавно начала  
Дочь ее читать сама.  
И с конца, и с середины,  
В ней чудесные картинки.  
Есть стихи, рассказы, песни.  
С книгой жить всем интересней!

Книга – лучший друг, ребята.  
Читайте больше, дошколята!

*Автор: Голубев А.А.*